
Разработка сценария соревновательного мероприятия «Туристы-знатоки» 

 

Выполнила: Комарова А.Ю., педагог дополнительного образования (МБОУ 

ДОД «ДОО(п)Ц «Сибиряк») 

 

Возрастная категория: 11 - 12 лет 

 

Цель мероприятия: способствовать формированию бережного отношения к 

природе; повышать интерес к занятиям туризмом; способствовать 

формированию здорового образа жизни. 

 

Задачи:  

- вовлекать учащихся в туристско-краеведческую деятельность; 

- формировать негативный настрой к безответственному отношению к природе; 

- формировать навыки партнерского взаимодействия; 

- формировать положительное отношение к здоровому образу жизни. 

 

Оборудование и инвентарь: «кочки» (напиленные кругляки), листы бумаги, 

подготовленные тесты по «ПДП», ручки, рюкзаки, палатки, картонные листы 

(0,5 м х 0,5 м), веревки. 

 

Ход мероприятия: 

 

1) Вступительное слово ведущего. Объясняется цель соревнования, 

объявляются общие правила проведения, количество конкурсов, порядок 

начисления баллов за конкурсы, порядок подведения итогов и награждения. 

Представляются судьи соревнования. Особый упор ведущий делает на то, что 

соревнования носят командный характер и очень важно, насколько слаженно 

ребята будут взаимодействовать внутри команды. 

 

2) Конкурс «Визитка». Команды представляют своё название, девиз, эмблему 

(заранее подготовленные). 

 

3) Конкурс «Веревка». Участники команды должны связать воедино 6 или 

более (в зависимости от численного состава команды) одинаковых отрезков 

веревки любыми известными им узлами. Оценивается время выполнения, длина 

общей веревки и ее прочность. 

 

4) Конкурс «Плот». На расстоянии нескольких метров от участников 

располагается картонный лист (один на команду). По сигналу участники за 1 

минуту должны добежать до картонки, имитирующей «плот», и всем вместе на 

нем установиться (дозволяется держаться за руки, стоять на одной ноге, 

поддерживать кого-либо на руках или на спине). Даётся еще один сигнал, после 

которого ни один из участников не имеет права касаться земли любой частью 



тела. Наибольшее количество баллов начисляется команде, устоявшей больше 

остальных.  

 

5) Конкурс «Мы пришли в лес». Командам выдаётся по листу бумаги и ручки. 

За 5 минут ребята должны написать как можно больше правил поведения в 

лесу. По истечении времени эти правила зачитываются по одному. Наибольшее 

количество баллов зачитывается команде, называющей правило последней. 

 

6) Конкурс «Кочки». Напротив каждой команды деревянными кругляками 

выкладывается 5-метровая дистанция. Участник должен надеть рюкзак (весом 

около 5-ти килограмм) и по сигналу начать перемещаться по кочкам до конца и 

обратно. По возвращении участник передает рюкзак второму участнику, и тот 

выполняет то же самое. Если участник оступается, то его возвращают на начало 

дистанции. Побеждает команда, участники которой быстрее остальных прошли 

дистанцию. 

 

7) Конкурс «Первая доврачебная помощь». Командам выдается тест по теме 

«Первая доврачебная помощь», который они выполняют на время. При 

начислении баллов учитывается скорость выполнения теста и правильность 

ответов. 

 

8) Конкурс «Палатка». Каждой команде выдается упакованная палатка. 

Участники должны как можно быстрее и правильнее установить ее. 

 

Подведение итогов и награждение: 

 

Судьями суммируются баллы за все конкурсы и на основании их 

распределяются места. Команды награждаются грамотами и призами. Судьи 

обязательно отмечают самые удачные моменты соревнований, отводят особое 

внимание тому, что во время соревнований участники команд проявили такие 

свои качества как: сила, выносливость, ловкость, сообразительность и т.д. 

Немаловажно и то, что соревнования показали способность ребят дружно и 

слаженно работать в команде. 

 


